

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Латынина Дмитрия Сергеевича на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему: «Развитие инфраструктуры современного зернового рынка» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство

Тема диссертационной работы Латынина Д.С. является весьма своеобразной и актуальной. Главным условием повышения инвестиционной привлекательности аграрного сектора и расширения глобальных конкурентных преимуществ России на продовольственных рынках является совершенствование элеваторных мощностей, транспортной и портовой инфраструктуры внутреннего рынка зерна, а также рост экспортного зернового потенциала страны. В повышении конкурентоспособности отечественного зернового производства определяющая роль отводится пропорциональному развитию товаропроводящей инфраструктуры. Развитие хранения, первичной переработки, транспортировки, реализации зерна будет способствовать устойчивому функционированию рынка зерна.

Автором отмечено, что для эффективного решения поставленных задач требуется государственная поддержка, например, при образовании некоторых сложных и дорогостоящих элементов инфраструктуры не обойтись без непосредственного участия государства. Поэтому необходима разработка моделей инфраструктуры зернового рынка на долгосрочную и среднесрочную перспективы, с обоснованием ее влияния на темпы роста производства зерна и зернопродуктов, разделением приоритетов между развитием основного производства и элементов инфраструктуры зернового рынка.

В результате анализа научных исследований было отмечено, что субъекты инфраструктуры рынка зерна непосредственно не осуществляют производство зерна и продуктов его переработки, но их роль чрезвычайно важна, так как они сохраняют их количество и качество, ускоряют перемещение от производителя к потребителю, содействуют товарообмену, но в то же время увеличивают стоимость

Основательной оценки заслуживает разработанная схема структуры и состава субъектов инфраструктуры зернового рынка.

Исходя из автореферата, результаты расчетной главы свидетельствуют о несоответствии уровня развития инфраструктуры растущим потребностям зернового рынка, что в настоящее время является сдерживающим фактором эффективного его развития.

Результаты организационно-экономической оценки функционирования инфраструктуры зернового рынка как основы эффективного развития зернового рынка обосновывают необходимость разработки основных направлений совершенствования инфраструктуры.

Проведенные Латыниным Д.С. научные исследования существующего механизма функционирования рыночной инфраструктуры, позволили выявить

основной недостаток - низкая координация и противоречивость действий субъектов рыночной инфраструктуры, ведущие к снижению эффективности инвестиционных вложений.

Решение проблем инфраструктуры возможно при непрерывном и конструктивном диалоге между властью и агробизнесом на всех уровнях регулирования рынка зерна, которое должно осуществляться государственными органами управления и непосредственно основными субъектами рынка, т.е. в направлении повышения саморегулирования.

Положительно оценивая данную работу, хотелось бы обратить внимание автора на некоторые спорные моменты.

На наш взгляд, повышение эффективности рынка зерна (рис.6, стр. 20), помимо перечисленных положений, может включать обеспечение конкурентоспособности зерновой продукции, важную роль в котором играет развитая инфраструктура рынка.

В целом считаем, что диссертационная работа Латынина Д.С. представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование. Диссертационная работа соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Минобразования РФ, а ее автор, Латынин Дмитрий Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство.

И.о. заведующего кафедрой  
экономической теории и  
экономики АПК  
Белгородского ГАУ, к.э.н.

*Kitaev*

Китаев Юрий Александрович

Почтовый адрес: Россия, 308503, Белгородская обл., Белгородский р-н,  
п. Майский, ул. Вавилова, 1;

Телефон: 8-4722-38-15-25

E-mail: [yurgenk@rambler.ru](mailto:yurgenk@rambler.ru)

Наименование организации: ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина»

